

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Хрипковой Дианы Игоревны**

«Паремиологические единицы с компонентом модальности в английском, татарском и испанском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Актуальность диссертационной работы Хрипковой Д.И. обусловлена важностью рассмотрения современных подходов к изучению паремий с компонентом модальности разноструктурных языков, необходимостью выявления общих и специфических особенностей пословиц и поговорок в аспекте изучения категории модальности, недостаточной разработанностью рассматриваемой проблематики в контексте современных сопоставительных исследований.

Исследователь ставит **цель** выделить типологические сходства и различия категории модальности в трех разносистемных языках (английском, татарском и испанском).

Научная новизна исследования определяется в детальном анализе структурно-семантических, грамматических, стилистических, национально-культурных, лексических особенностей паремиологических единиц с компонентом модальности в английском, татарском и испанском языках. Объем проанализированного **эмпирического материала** составляет 1432 ПЕ с компонентом модальности.

Представленная работа состоит из введения, четырех глав, заключения, списка источников и сокращения, библиографического списка и приложения.

Исследование обладает определенной **теоретической и практической значимостью**. Результаты исследования могут быть использованы при разработке учебников, учебных пособий, словарей-справочников и т.п. английского, татарского и испанского языков, применяться не только в теории, но и на практике перевода, в культурологии и лексикографии, в специальных

курсах по сопоставительной типологии и лингвокультурологии; при чтении лекций и проведении практических занятий по семантике, фразеологии, паремиологии английского, татарского и испанского языков.

Автореферат позволяет судить, что диссертация Хрипковой Дианы Игоревны представляет собой самостоятельное глубокое и цельное исследование, выполненное на высоком научно-теоретическом уровне, соответствует требованиям, предъявляемым к работам на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание. Считаю, Д.И. Хрипкова достойна присуждения искомой ученой степени.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры «Лингводидактика и
зарубежная филология»

Федерального государственного
автономного образовательного
учреждения высшего образования
«Севастопольский государственный
университет»

 Норец М.В.

16.05.2022 г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Севастопольский государственный университет»
Адрес: 299053, Россия, г. Севастополь, ул. Университетская, 33
Контактный телефон: +7 (8692) 435292
e-mail: info@sevsu.ru



Автор отзыва:

Норец Максим Вадимович, доктор филологических наук, профессор
профессор кафедры лингводидактики и зарубежной филологии
Федерального государственного автономного образовательного учреждения
высшего образования «Севастопольский государственный университет»